
Aos vinte e seis dias do mss de Abril do ano de dais nil e vinte e cinco, as
16:00 horas, na sede da Camara Municipal Casa Mangal Henrique de Lima, a rua Dr.
Joao  Ldcio,  S/N,  Centro,  nesta  cidade  de  Nova  Olinda  Estado  da  Parai'ba,  sobre  a

presidencia  do  senhor  vereador  Crist6vao  Fernandes  da  Silva,  compareceram  os
seguintes  vereadores  para  uma  reuniao  ordinaria:  ANT6NIO  DE  SOUSA  NETO;
COSMO SEVERINO  DA SILVA;  CRIST6Vfio  FEfINANDES DA SILVA;  RAUAN
slMfro slLVA LIMA; MAFicAL DAvlD DA slLVA; sEBASTlfio BRAz DA slLVA;
SEBASTIAO MARCELINO FILHO, VALTER GONZAGA DE SOUZA, os funcionarios
da  casa,  al6m de outras autoridades e demais pessoas da comunidade. Ao iniciar a
reuni5o o senhor presidente Crist6vao Fernandes da Silva desejou aos presentes votos
de  boas-vindas,  continuando  passou  a   palavra  ao  segundo  secrefario  o  senhor
vereador Kauan Sim5o Silva Lima que pediu aos vereadores para realizar a frequencia
atrav€s do tablet presente na mesa de cada urn, onde foi constatada a presence de
oito (8) dos edis.  Em seguida colocou em discussao a ata  da sess5o anterior e  n5o
havendo   nada   a   discutir  foi   aprovada   par   unanimidade.   Em   seguida   o   senhor

presidente passou a palavra ao primeiro secrefario Cosmo Severino da Silva, para que
lesse  a  ordem  de  serviap  do  dia:   1  -Projeto.de  Decreto  Legislative  NO
001/2025, de autoria do vereador Cosmo Severino da Silva, que concede o
titulo de cidadania honoraria a assistente social Aha Claudia Aratljo Souza;
2 -  Projeto de Decreto Legislative NO 002/2025, de autoria do vereador
Cosmo Severino da Silva, que concede a titulo de cidadania  honoraria a
assistente social Meri[ainy Dayana Lima Serafim Luis; 3 - Projeto de Decreto
Legislative NO 003/2025, de autoria do vereador Valter Gonzaga de Souza,
que concede o titulo de cidadania honoraria ao Tabeli5o Manoel Gervazio de
Sousa;   4  -   Requerimento   NO   016/2025,   subscrevido   pelo   Vereador
Sebasti5o Braz da Silva, que ten par finalidade a envio de offcio ao chefe do
Poder Executive Municipal no sentido do mesmo possa ver a possibilidade
de pavimentar a estrada que liga a Rna Jo5o da Silva a Rodovia-426 e da
acesso ao Sitio Saco no Municipio de Nova Olinda-PB; 5 - Requerimento no
017/2025, subscrevido pelo Vereador Sebastiao Braz da Silva, que ten per
fihalidade  a envio de  offcio ao  Depaifamento  de  Estradas de  Rodagem,
solicitando a implantag5o de lombadas na ehtrada do Distrito de Mahguenza
no Municipio de Nova Olinda-PB, localizado na estrada que liga o Municipio
de Tavares-PB ao Distrito de Pitombeira de Dentro; 6 - Requerimento no
018/2025, subscrievido pelo Vereador Sebasti5o Braz da Silva, que ten per
finalidade o envio de offcio ao chefe do executivo para ver a possibilidade
de  disponibilizar  Lim  transporfe,  seja  aml)ulancia  ou  carro,  para  ficar  a
disposic5o no posto de sadde do distrito de Manguenza em Nova Olinda-PB,
a  fin  de  garantir  suporte  adequado  a  comunidade,  principalmente  em
relac5o as necessidades da area da satlde; 7 - Indica¢o NO 005/2025, de
autoria  do  vereador  Cosmo  Severino  da  Silva,  no  sentido  de  sugerir  a

de uma sede do Programa Bolsa Familia no DistritoimilianoDigivi;#eng
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para atender urn dja per semana os beheficiarios do citado distrito e dos
sitios vizinhos; Ap6s a leitura da ordem do dia, o senhor presidente abre o espa€o
para solicitac5es verbais, em conformidade com o regimento. Prossegujndo, o senhor
presidente  coloca  em  discuss5o  o  Projeto  de  Decreto  Legislativo  NO  001/2025  e  o
Projeto  de  Decreto  Legislativo  N0  002/2025.  Vai  a  tribuna  o  senhor vereador
Cosmo Severino da Silva: satida a todos, diz tratar do tl'tulo de cidadania honoraria
a ser concedido a assistente social Ana Claudia Aradjo Souza  que desempenha  suas
atividades  no CRAS e pelos relevantes servicos prestados ao  munic/pio, enfao, esse
projeto de deereto legislativo foi apresentado, tendo como uma das exigencias par tal
ato  a  biografia  do  cidadao  que  diz:  Aha  Claudia  Aradjo  Souza,  conhecida  como
Claudinha, € assistente social natural de Santana dos Garrotes-PB, formada em Servico
Social  pela  Universidade  Estadual  da  Parafba  e especializada  em  Sadde  Mental  pela
FIP.  Iniciou  sua trajet6ria  profissional em  2006  no CREAS de  Pianc6-PB e atuou  em
diversos programas e 6rg5os da assistencia social do municfpio, inclusive como perita

judicial. Em 2016, passou a trabalhar em Nova Olinda-PB ap6s aprovagao em concurso
pdblico, onde foi acolhida pela comunidade e equipe do CRAS, destacando-se por sua
dedicac5o aos  mais vulnefaveis.  Considerando a  cidade  como seu  segundo  lar,  sua
atuag5o  rendeu  frutos e  marcou  positivamente  a  populag5o local,  o que  motivou  a
apresentac5o de urn Projeto de Decreto Legislativo em sua homenagem, diz tamb6m
do outro projeto de decreto legislativo que concede o titulo de cidadania honoraria a
assistente social  Merilainy Dayana  Lima  Serafim  Luis, sendo merecedora desse ti'tulo

por ja  se  considerar  da  cidade  e  aqui  residir,  fala  da  sua  biografia,  que  Merilainy
Dayana  Lima  Serafim  Lul's,  nascida  em  Princesa  Isabel-PB,  tern  uma  forte  ligacao
afetiva e familiar com Nova Olinda, terra natal de sua mae e onde foi batizada. Mesmo
tendo vivido em Tavares,  sempre  manteve vfnculos com  a  cidade,  refongados  pelas
rafzes de seus av6s maternos. Graduada em Servi€o Social  pela UFPB, com destaque
acad€mico e tftulo de Mestre na area, tambem possui especializagao em Sadde Mental
e licenciatura em Hist6ria. Desde 2012, atua como assistente social no CRAS de Nova
Olinda  e ja  coordenou  polo  da  UNIP  em  Itaporanga,  al€m  de  lecionar  Hist6ria  em
Dalm6polis.  Casada  com  Murilo de Sousa  Luis,  com quem tern dois filhos,  construiu
sua vida familiar em Nova Olinda, onde realizou seu casamento e batizou seus filhos.
Recentemente aprovada para atuar na PB Sadde, Dayana continua considerando Nova
Olinda como urn centro essencial de sua vida pessoal e profissional, sendo essa forte
conexao o motivo de sua homenagem legislativa. Vai a tribuna o senhor vereador
Va[ter Gonzaga de Souza: sadda a tndos, diz que a Comissao Legislativa, legalidade
e redaeao final,  recebeu os tr6s Projetos de Decreto Legislativo que concede o titulo
de  cidadania  honoraria  e  fala  que  os  projetos  compete  ao  Legislativo  e  quanto  a
legalidade nao ha nada que macule os projetos, os requisitos para o encaminhamento
da  materia  perfaz  s6  da  biografia  e foram  alcangadas,  bern  como  autorizac5o  dos
homenageados, e houve a autorizac5o ticita, enfao a Cbmiss5o deu decis5o favofavel

por unanimidade e todos est5o aptos a discuss5o e votacao. Vai a tribuna o senhor
ador Sebasti5o Braz da Silva:  sadda a  todos,  diz que oitenta

I             -'5,



nossa populac5o nasceu em Pianc6, que estao apenas refongando o tl'tulo de Daiany

por ela ja ser daqui, por ter famflia na cidade, mas que € a favor e seu voto € favofavel.
Vai  a tribuna a senhor vereador Valter Gonzaga de Souza:  sadda a todos,
parabeniza os autores das materias, diz que ambas sao merecedoras de tal honraria,
que  conhece  as  duas  pessoas,  e  diz  que  anteriormente  80%  da  populacao  Nova
Olindense 6 natural de Pianc6, que se coloca o local onde a pessoa nasceu, e nasciam
la  porque o municfpio de Nova  Olinda  nao havia  hospital, e que agora  nas certjd6es
de  nascimento tern a  opeao de registrar,  onde os  pais  podem  decidir, onde  sera  a
naturalidade do filho, podendo ser onde nasceu ou o local onde os pais residem, sendo
totalmente favofavel as materias, Vai a tribuna o senhor vereador Ant6nio de
Sousa  Neto:  sadda  a  todos,  diz  que  esses trtulos  de  cidadania  que  esfao  sendo
concedidos 6 reflexo do servico prestado por Ana C15udia e Daiany, que conhece as
duas e que sao excelentes pessoas e s5o merecedoras e parabeniza o autor da materia,
diz que ambas sao respons5veis e competentes no trabalho prestado a Nova Olinda.
N5o havendo mais nada a discutir o senhor presidente coloca em votag5o o Projeto de
Decreto  Legislativo  NO  001/2025  e  o  Projeto  de  Deereto  Legislativo  NO  002/2025,
sendo  aprovados  por  unanimidade.  Dando  continuidade,  o  senhor  Presidente
coloca em discussao o Projeto de Decreto Legislativo NO 003/2025. Vai a tribuna a
senhor vereador Valter Gonzaga de Souza: sadda a todos, diz que o projeto de
decreto  legislativo tern `como finalidade conceder o titulo de cidadania  honoraria  ao
Tabeliao  Manoel  Gervazio  de  Sousa,  ler  sua  biografia  que  diz:  Manoel  Gervazio  de
Souza,  popularmente  conhecido como  Mancel  Humberto,  nasceu  em  3  de  maio  de
1958, em  Santana  dos Garrotes-PB.  FIlho de  Epifacio Gervazio de Souza  e  Expedita
Rodrigues de Souza, casou-se com Josefa Soares de Azevedo, com quem teve quatro
filhos e sete netos.  Iniciou sua carreira como Oficial do Cart6rio de  Registro Civil de
sua cidade em  1977, assumindo a titularidade em  1979, onde exerceu suas func6es
com dedicag5o e competencia. Destacou-se tamb6m no meio esportivo como jogador
de futebol e professor de Educac5o Fisica, lecionando em Nova Olinda nos anos 80 e
atuando em diversas equipes locais. Nos anos 90, evidenciou seus dotes musicais como
regente da Banda Marcial de Nova Olinda, a convite da Sra. Vanda Leite, participando
ativamente dos desfiles ci'vicos. Homem de fe, colaborou com a Par6quia de Senhora
Santana e com a Par6quia de Nossa Senhora dos Rem6dios, sendo presenca constante
nos  leil6es  e  novenarios,  onde  cantava  e  tocava  pandeiro.  Em  2020,  foi  nomeado
Delegatario Interino do Cart6rio de  Nova  Olinda,  cargo  que exerceu  ate janeiro de
2025, deixando urn legado marcado por honestidade, zelo e comprometimento com o
servico pdblico,   assim   honra   em   receber  tal   honraria,   e   pede   para   os   demais
vereadores votarem favoravelmente por ele ser merecedor desse titulo. Vai a tribuna
o senhor vereador Cosmo Severino da Silva: sadda a todos, diz que a materia
chegou  ate a  comiss5o  de  ]egislac5o, justice  e  redaGao  final,  se  reuniu  para  dar  o

parecer sobre a  materia de autoria do vereador Valter Gonzaga de Souza, diz que a
materia  esfa totalmente em conformidade,  podendo ser discutida e votada,  diz que



a tribuna a senhor vereador Sebast.I'5o Braz da Silva: sadda a todos, fala de
Manoel  Gerv5zio  de  Souza,  conhecido  popularmente  como  Mancel  Humberto,  que
sempre   esteve   presente   no   nosso   municl'pio,    prestando   servico   para   nossa
comunidade, uma pessoa do bern e merecedora e seu voto € favofavel.  Vai a tribuna
o senhor vereador Antonio de Sousa Neto: sadda a todos, diz que falar de Manoel
Humberto 6 muito facil, que ele ao ver algu6m de Nova Olinda faz uma grande alegria,

que prestou grande servico a Nova Olinda no cart6rio, e seu voto 6 favoravel.  Vai a
tribuna o senhor vereador Crist6vao Fernandes da Silva: sadda a todos, diz que
Manoel Humberto e uma pessoa 100%, uma pessoa integra, urn jogador amador muito
born, Vai a tribuna o senhor vereador Sebastiao Marcelino Fi[ho: sadda a todos,
diz que Valter esfa de parabens pela materia, que Manoel Humberto € uma excelente

pessoa. Vai a tribuna o senhor vereador Mangal David da Silva: sadda a todos,
parabeniza  o vereador Valter pela  materia,  diz que  Manoel  Humberto 6 uma  pessoa
muito  conhecida  no  municipio  e  quando  se  encontra  com  ele  €  uma  alegria  muito

grande,  que  ele  gosta  bastante  da  cidade e  6  merecedor  desse  titulo,  por  ele  se
considerar  Nova  Olindense,  diz  ser  favofavel  a  materia.  Nao  havendo  mais  nada  a
discutir o senhor  presidente coloca  em votacao  o  Projeto de  Decreto  Legislativo  NO
003/2025, sendo aprovado por unanimidade.  Prosseguindo, o senhor presidente
coloca  em  discussao os  Requerimentos  NO  016/2025,  NO  017/2025  e  N0  018/2025.
Vai a tribuha a senhor vereador Sebasti5o Braz da Silva: sadda a todos, diz ser
urn requerimento do povo, que sao pedidos feitos pelo povo e pede ajuda aos demais
vereadores para votarem favoravelmente,  pede a  pavimentac5o da aestrada  pr6xima
ao quiosque do Rom5o e pede que o prefeito e o secrefario possa ver esse  pedido
para que possa realiza-Io, para melhorar a vida das pessoas que por la trafegam, e se
trata  de  uma  via  muito  movimentada,  e  o  outro  requerimento  €  com  relacao  ao
Maguenza, que na BR feita pr6ximo ao distrito onde liga o Municfpio de Tavares-PB ao
Distrito de Pitombeira de Dentro e que nao tern nenhuma  placa indicando a entrada
ao Distrito e que necessita de lombadas  nesse local, e fala tamb€m da  possibilidade
de o prefeito colocar a disposig5o da UBS, nesta localidade, urn transporte para ajudar
na locomocao da populacao do Manguenza e regiao, que quando precisa € necess5rio
ligar  para  a  cidade,  e  que  esse  carro  seja  disponibilizado  exclusivamente  para  a

presta§5o da sadde. Vai a tribuna o senhor vereador Ant6nio de Sousa Filho:
sadda a  tedos,  parabeniza o vereador pelos requerimentos e com  relagao a  estrada
pr6ximo ao quiosque do Rom5o preeisa ser realizado urgentemente, que os vei'culos
transitam na contra mao, gerando o risco de causar acidentes, e que na rodovia precisa
realmente  de  lombadas  por  ter  partes  perigosas,  e  sobre  o  carro  para  o  PSF  no
Manguenza € muito importante, que antigamente tinha  urn carro e ajudava  muito a

populac5o, e diz ser favofavel aos requerimentos. Vai a tribuna a senhor vereador
Mangal David da Silva= satida a todos, parabeniza o vereader pelas materias, tanto
pela  pavimentac5o, como pela lombada e do carro para o PSF do Mnaguenza,  e diz
que  em  relac5o  a  esse  carro,  na  gest5o  passada,  apresentou  requerimento  como
tjLmb6m  fez  o  pedido  pessoalmente,  t nto  para  o  PSF  Rita  Silvino  como_para  o
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Manguenza,  mas os gestores disseram  que  nao tinha  condicbes de colocar os dois
carros  a  disposicao,  e  diz  que  hoje  tern  dois  carros  no  PSF  RIta  Silvino,  mas  no
Manguenza ainda nao tern, mas pede ao prefeito que possa fazer isso, que a populacao
necessita.  Nao havendo majs nada a discutir o senhor presidente coloca em votacao
os Requerimentos NO 016/2025, NO 017/2025 e NO 018/2025, sendo aprovados par
unanimidade,  ser5o  encaminhados  ao  poder  executivo.  Prosseguindo,  o  senhor
presidente coloca em discuss5o a Indicacao N° 005/2025. Vai a tribuna o senhor
vereador Cosmo Severino da Silva: sadda a todos, diz ser urn requerimento da
populacao do Manguenza e comunidades vizinhas, no sentido de instalar uma sede do
bolsa  famflia  para  atender  pelo  menos  urn  dia   por  semana  a  populac5o  dessas
localidades, e para  n5o ter muito gasto a equipe que atende na cidade pederia tirar
urn dia da semana para ir ao Distrito do Manguenza para atender os beneficiarios do

programa, foi urn pedido que tern sido feito pelos moradores da localidade, porque o
servico  chegaria  mais  facil  aos  usuarios,  e  acredita  que  uns  80%  da  populac5o  6
beneficiaria desse programa, faz voto ao prefeito para realizar essa indicac5o quando
viavel sua administracao. Vai a tribuna a senhor vereador Sebasti5o Braz da
Silva=  sadda  a  todos,  parabeniza  o  vereador  pela  materia,  esta  que  6  de  grande
imporfencia e que trard benefi'cio para a populag5o, que nao tefa que se des[ocar do
distrito ate a cidade e que  nao tend  gastos ao  municfpio,  porque  pode aproveitar a
equipe da cidade e usarem uma sala da escola da localidade. Vai a tribuna a senhor
vereador Ant6nio de  Sousa  Neto:  sadda  a  todos,  parabeniza  o vereador  pela
materia diz que necessita de apenas umas 3 pessoas, urn computador e usar uma sala
na escola na localidade, e 15 resolveria o problema da populacao que nao teria que se
deslocar ate a cidade, e aguarda uma resposta pelo prefeito, que ate agora nao teve
em  relagao aos demais  requerimentos.  N5o havendo mais  nada  a  discutir o senhor

presidente  colcx=a  em  votacao  a  Indicac5o  NO  005/2025,  sendo  aprovada  par
unanimidade, sera encaminhada ao poder executivo. Dando continuidade, o senhor
Presidente da  por encerrado o expediente e d5  infcio ao  hofario-Iivre, facultando a

palavra aos que quiserem usar da tribuna da casa . Vai a tribuna a senhor vereador
Sebasti5o  Braz da  Silva:  sadda  a todos,  falou  do empasse entre  Reginaldo e  o
secrefario  de  cultura  sobre  nao contratar a  quadrilha  durante as  festas juninas  na
cidade,  que o secrefario disse que  poderia  haver a apresentag5o,  por6m  Reginaldo
disse n5o ter mais tempo para se organizar, e disse tamb6m que 6 garantido 10% aos
artistas da terra,  a qualquer urn que queira  se apresentar e sobre o cemiterio falou
diretamente   com   o   prefeito   e   o   secretirio,   disseram   que   esfa   faltando   uma
documentacao e assim que estiver pronta ifao correr atfas de reso]ver a questio, sobre
os  professores  tamb6m  conversou  com  o  seeretirio  de  educacao  e  este  vein  na
Camara para dar suas explicac6es, falou tamb€m sobre os trabalhos dos vereadores,
diz que a polftica ja acabou, que n5o ten adverstrios e que est5 aqui para trabalhar
para  tedos,  e  aconteceu  que  urn  dia  o vereador  Sebastiao  Marcelino  que fez  uma
fi[magem e viu virias criticas com rela¢ao a isso, mas que esse 6 o trabalho deles, e

r Cosmo Severino
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da   Silva=   sat]da   a   todos,   parabeniza   os   nobres   vereadores   pelas   materias
apresentadas,  diz que o voto deles ser5o sempre favoraveis naquilo que for born para
a populac5o, agradece pelos votos favofaveis nas materias por ele apresentadas, diz
sobre o poeirao, que no municipio tom  muitos times de futebol e foi  procurado por
alguns  para  que  pedisse  urn  apoio  ao  prefeito  para  ajuda-los  para  que  possam
participar do poeirao, para pagar a inscrigao, se for viavel ao municl'pio, e o transporte
para lacomogao dos jogadores, sobre os artistas locais do nosso municfpio que ir5o se
apresentar no Sao Jo5o antecipado, que alguns lhe procurou sobre a quesfao dos 10%
a  ser  pago  a  eles,  que  tern  uma  lei  que  prever  essa  porcenfagem,  mas  que  a
desconhece, mas sua fala 6 de pedir a gest5o  para que possa cumprir essa  lei,  uns
falam que o gestor passado nao pagou, e que alguns judicializaram e estao ganhando,
enfao pede ao munici'pio para cumprir e prestigiar os artistas locais, sobre a audiencia

pdblica realizada pela gestao municipal sobre a  LDO, Lei de Diretrizes Orcamenfarias,
de grande imporfencia ao municfpio e para quem quer ver a cidade crescer, e tudo

que for de relevancia para cobrar, para que a cidade cresca tera sempre seu voto, e
pede mais uma vez a gest5o que responda os offcios, requerimentos e indicag6es. Vai
a tribuna o sehhor vereador Ant6nio de Sousa Neto: sadda a todos, diz que essa
semana foi  bern atfpica de receber cobrancas e informac6es e se deparou com  uma
reclamacao de uma funcionaria do hospital, que ele ficou constrangido, e imagina que
a   mesma   tamb€m   ficou   diante  da   situac5o,   que  o   prefeito   n5o  esfa   fazendo
persegui€6es,  mas  que  seus  funcionarios  esfao,  ocorre  que  a  funcionaria  estava
tomando cafe e a outra funcionaria chegou falando com voz alta e falando em nome
da secrefaria, levantou o telefone para todos escutarem o audio, a funcionaria que foi
assediada  6  efetiva  e  a  que  a  tratou  mal  6  comissionada,  e  que  solidariza  pela
funcionaria, Adriana, e que muitos est5o reclamando, que as pessoas que est5o em
cargos de chefia estao tratando mal os demais funcionarios e pede para que a diretora
tenha mais conhecimento, e pede para que o prefeito converse com a secrefaria e com
a diretora, diz que a secrefaria n5o fala diretamente, manda mensagens, e que deveria
realizar reuni5o e nao intimar os funcionarios, e pede para que n5o fagam isso com os
funcionarios, e com  relagao ao cemiterio foi construida  uma  parede,  mas que ficou
faltando as ruas, que a questao agora € o documento,  mas que o prefeito disse que
vai resolver esse problema, onde o cemiterio esfa realmente muito pequeno, diz ainda
que nao convocou o secrefario de educag5o, que apenas pediu a relag5o dos contratos,
fa[a  ainda  sobre  o  poejr5o,  diz  que  a  muito  importante,  que  na  outra  gesfao  ja
ajudavam os jogadores a irem, e com relac5o ao servidor Jos6 Jdnior Felismino Leite,
em que mudaram o horario de trabalho dele, o seerefario disse que ele mudou sem
autorizag5o, mas n5o foi o que ocorreu, se ele mudou a[guem permitiu, e que n5o tern
nenhum documento que justifique formalmente a mudanga de horario, que a pr6pria
gest5o realizou  prejudicando o servider, e que agora a voltaram  para o  horario que
vein a comprometer suas atividades, como de dirigir carro alternative para Pianc6, e

pede ao prefeito para que o coloque no seu hor5rio de costume, falou ainda da perda
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urn 6timo lugar, porque ele merece. Vai a tribLlna a senhor vereador Sebastiao
Marcelino Filho: sadda a todos, falou sobre urn video gravado por ele mesmo, que
rodou nas redes sociais, que enviou apenas no grupo deles e que urn membro espalhou

para outros grupos, e pede para n5o criticarem os videos sobre estradas, que fazem
isso para lutar a favor da populacao e pede apoio dos demais vereadores, que alguns
cidad5os disseram que fizeram duas panelinhas entre os vereadores, mas que isso n5o
existe, e eles lutam pela popula€5o, que n5o para, sempre ajudando as pessoas que
lhe  procuram,  que  quando for  pra  cobrar  irao  cobrar e  quando for  pra  elogiar  irao
elogiar,  e  elogia  o  prefeito  por estar colocando  os servidores  para  trabalhar,  falou
sobre o pceirao e diz que ate agora sempre teve seus pedidos aceitos e pede que o
gestor de oportunidade ao secrefario da cultura porque ele 6 muito trabalhador  para
essa  area  e  ira  pra  frente,  sobre  as  estradas agradece  aos  secrefarios  que  estao
trabalhando  para  realizar os  reparos.  Vai  a tril}una  o senhor vereador  Mangal
David  da  Silva:  sadda  a  todos,  fala  que  sobre  o  video,  6  direito  de  todos  os
vereadores, de ver coisa errada e cobrar a gestao, bern como atender aos pedidos da
populac5o,dizaindaqueasestradasest5oruins,masqueesfaoajeitandoasmaquinas
para  reparacao,  com  relae5o  ao  carro  no  Mnaguenza  foi  colacado  la  no tempo  de
campanha, que ele colocou  urn carro la,  mas que  nao deu, devido o alto gasto e  o
retirou  depois que a  prefeitura  colocou,  e que agora  tefa  urn  novo carro  la,  que o
prefeito vai colocar, parabenizou a gest5o por j5 tor colocado dois carros no PSF Rita
Silvino, e diz ainda que a campanha passou e que todos os vereadores devem trabalhar
de  forma  unida,  mas  que  algumas  pessoas  continuam  marcando,  e  diz  se  o  atual

prefeito nao administrar ben, podem tirar ele e colocar outro, que 6 para administrar
para o povo. Vai a tribuna o senhor vereador Valter Gonzaga de Souza= sadda
a todos,   inicia suas palavras requerendo do poder executivo municipal a quesfao de
que  o  municl'pio  possa  implementar,  assim  como  fez  o  municl'pio  de  Santana  dos
Garrotes,  a  implementacao de que  os  professores que tern adquirido  seu  direito  a
aposentar possam assim fazer, estes que ganham em torno de R$ 6.000,00 quando
se  aposenta  passa  a  receber  a   metade  desse  valor,  e  por  isso  n5o  pedem  a
aposentadoria, que uma  professora o procurou para fazer uma simula€ao e viu essa
questao, que no municfpio vizinho foi criada  uma  lei  municipal  que faz urn incentivo
aos professores que adquirem o direito a  aposentar pagando urn valor  para  isso,  e
muitos est5o  pedindo  readaptag5o e assim  abre vagas  para  novos concursos,  para
professores mais novos e que tenham mais disposic5o e desempenho, que seria  por
urn perfodo ate se adequarem ao valor e que muitos iriam optar pela aposentadoria ja
que a perda nao seria muito grande, o que seria urn incentivo para os professores se
aposentarem e uma forma tambem de a municfpio ganhar, tanto na questao de valor,
como de entrada  de  novos professores,  e pede ao gestar para que possa ver essa
possibilidade e enviar a materia a camara, disse ainda que participou de uma reuni5o
com o prefeito e mostrou algumas ag5es que o municfpio esta correndo atras, disse
que uma delas foi a academia de sadde e em breve estara sendo implantada na cidade
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Federal, tendo a contrapartida do municfpio na quest5o de material e o local, que Nova
Olinda se inscreveu no PAC3 e sefao destinados 12 bilh6es de reais para a quesfao de
abastecimento de 5gua, principalmente para o Manguenza e parabeniza a gesfao por
esses beneffcios adquirides, e ainda com relacao aos cuidadores o gesfao menciona

que atravds da secretiria de educacao vai fazer o treinamento com esses profissionais
para dar  melhor qualidade  no serviap. Vai a tribuna o senhor vereador Kauan
Sim5o Silva Lima: sadda a todos, fala em relae5o ao video do vereador Sebasti5o
Marcelino Filho, divulgado por seu  pai, que receberam cr/ticas, dizendo que queriam
se exibir, que querem se amostrar, mas que tern que ser divulgado sim, em mostrar
os problemas para ir em busca de solug5o, e pede desculpa por tor entrado de cavalo
no campo e por ter sido reelamado, e que todos que est5o entrando 15 de moto, carro
que  tamb6m  sejam  proibidos.  Vai  a  tribuna  o  senhor  Assessor  Jurfdico  da
Camara  Danilo  Jetson  Januario  da  Si[va:  sadda  a  todos,  diz  que  fez  urn
requerimento sobre a questao da  remapao de servidor,  Jos6 Jdnior Felismino  Leite,
este fez urn requerimento e entregou na  prefeitura, o secrefario de transporte disse
que  ele  podia  ficar  no  seu  hor5rio,  que  permanecesse  ate  que  recebesse  algum
"papel'', mas que depois foi mandado voltar, que ele pr6prio perguntou ao secrefario,

mas  que  o  deixou  como  mentiroso,  que depois disse  n5o ter falado  nada  e  que  o
servidor  mudou  de  horario  por conta  pr6pria,  mas deixou  bern claro que ele  nao €
mentiroso e que o secrefario foi quem faltou com a verdade. Vai a tribuna o senhor
Severino do Ramos da Silva Cameiro:  sadda  a todos,  fala  da atual gestao do
prefeito, que esfa fazendo o possl'vel dentro do limite, pois tern que pagar a folha de
pagamento dos salarios n5o pages pe[a gest5o anterior, e as dl'vidas que ficaram, fa]a
sobre a  aprovacao  das contas  durante  seu  mandato como vereador  presidente da
Camara  Municipal  de  Nova  Olinda.  N5o  havendo mais nada  a tratar a senhor
presidente deu os trabalhos  per encerrado, agradecendo a  presence  de
todos e declarou encerrada a sess5o ordinaria. E eu, na qualidade de redatora,
lavrei e digitei a presente ATA que depois de lida e aprovada vai por todos assinada.
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